

# СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

## Больше внимания рыбакам

Рыбаков нашего района нет почетнее и ответнее задачи, чем успешно выполнить государственный план по вылову рыбы. Нынешние темпы работы рыболовецких бригад и звеньев значительно выше прошлогодних. На переработку уже отправлено без малого три тысячи центнеров рыбы. Многие рыбацкие коллективы успешно справляются со своими планами и социалистическими обязательствами.

И это далеко не случайно. Рыбаки взяли на вооружение передовой опыт, умело используют рыбацкие снасти. Особенно хороших результатов добиваются рыбаки совхоза «Верхне-Пуровский», которые только с 10 по 20-е июля выловили 90 центнеров рыбы.

А вот рыбаки совхоза «Пуровский» используют не все имеющиеся возможности. И как результат: допустили большое отставание. С таким положением дальше мириться нельзя. Необходимо больше уделить внимания организации труда в каждом звене и бригаде, поднять на более высокий уровень применение моральных и материальных стимулов рыбаков. Очень важно для лова рыбы использовать с максимальной отдачей каждый летний день.

В начале августа рыбаки Самбурга приступят к лову щекура и муксуна. В этот период необходимо повести решительную борьбу с браконьерами, с теми кто хочет обогатиться за счет голубой нивы. В этом деле должны совхозу «Пуровский» оказать помощь дружинники, общественность поселка.

Рыбак — человек большой воли и трудолюбия. Он постоянно находится вдали от дома. Поэтому следует проявлять постоянную заботу о рыбацких нуждах. Нельзя мириться с таким положением, когда в ряде случаев в звенья и бригады своевременно не завозятся продукты питания, товары первой необходимости.

Или взять идеологическое воспитание рыбаков. Они должны знать о всех событиях в нашей стране и за рубежом. Надо сделать так, чтобы у рыбаков часто бывали лекторы, политинформаторы, политорганизаторы. В постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» говорится: «В центре лекционной и массовой политической работы должны быть самые животрепещущие вопросы внутренней и международной жизни, борьба за повышение эффективности производства и качества работы, укрепление дисциплины и организованности, воспитание непримиримости к антиобщественным проявлениям, враждебной идеологии и морали».

В свете этих требований и должна строиться вся работа в рыбацких коллективах. Необходимо выше поднять знамя социалистического соревнования, добиваться его действенности, широко распространять опыт передовых бригад и звеньев. Мобилизуя рыбаков на успешное выполнение планов и социальность четвертого года десятой пятилетки, партийные организации призваны сосредоточить внимание на неуклонном росте эффективности лова рыбы, достижении высоких конечных результатов.

### Новое орудие лова

На реке Быстрика плотники Пуровского рыбозавода начинают сооружение котца кондинского типа (съемные рамные перегородки). Сваи длиной восемь метров уже забиты в дно реки. С помощью установленной здесь циркулярной пилы изготавливаются жала и рамы для новой перегородки.

можно использовать в течение нескольких лет. Он позволяет значительно увеличить производительность труда. Так, в Кондинском районе один рыбак, работая с новым котцом, добывает до 105 тонн рыбы в год.

В. ТОКАРЕВ,

мастер участка «Быстрика».

Котец кондинского типа

Пост «Северного луча» на строительстве школы.

## Нужно найти выход

— Не хватает бруса! — Это крик души строителей школы.

— В прошедшую субботу, — рассказывает бригадир Алексей Васильевич Король, — привезли 120 штук бруса. Мы разделили его на три части. (Две бригады работают на корпусе «Б»). Нам хватило бруса только на три ряда. Если бы весь стройматериал поступил к нам, то в смену мы бы уложили 6—7 рядов.

Только нехватка стенового бруса сдерживает сейчас строительство школы, срывает график. Отставание со-

ставляет семь рядов. Напомним, что по графику рубка стен второго этажа должна быть закончена 3 августа.

Так продолжаться дальше не может. Нужно искать выход. Ведь есть в поселке еще пиломатериал РСПУ, может быть, позаимствовать у них. Или, наконец, сделать на пиломатериале СУ 2 двухсменную работу...

В субботу прошел комсомольский субботник по засыпке фундамента. Работали хорошо, но... вышло на этот субботник около 10 человек.

У строителей школы есть дерзкое предложение к рай-

кому комсомола: а что если каждый вечер, после работы комсомольцы и молодежь организаций и предприятий райцентра будут выходить на засыпку фундамента на 3—4 часа? Тем более что пиломатериала сейчас задыхается от опила.

ЮНОШИ И ДЕВУШКИ ТАРКО САЛЕ! ВЫ САМИ НЕДАВНО БЫЛИ ШКОЛЬНИКАМИ И ЗНАЕТЕ, КАК МНОГО ЗНАЧИТ В НАШЕЙ ЖИЗНИ ШКОЛА. СДЕЛАЕМ ТАК, ЧТОБЫ ДЕТИ НАШЕГО ПОСЕЛКА ПОЛУЧИЛИ В НАСТУПАЮЩЕМ УЧЕБНОМ ГОДУ НОВУЮ ШКОЛУ!

В. БЕЛОВ.

## ПОЧЕМУ ПРОСТАИВАЮТ СУДА?

МЫ МНОГО говорили о готовности причального хозяйства и было время подготовиться к приему первых грузов. Разработаны мероприятия, направленные на ускорение обработки и сокращение срока нахождения судов под разгрузкой и погрузкой. Весь этот комплекс мер должен был до минимума ограничить стоянку судов у причалов и увеличить оборачиваемость флота. Мы не будем говорить о сумме штрафа за судно, простаивающее из-за плохой разгрузки. Сегодня хотелось просто посмотреть, как идет обработка флота и как подготовились к приему грузов такие организации, как рыбокооп. Таркосалинское отделение ОРСа геологов, совхоз «Верхне-Пуровский».

Взять, к примеру, рыбокооп, в адрес которого в навигацию должно прийти около 20 единиц флота. Это десятки тысяч тонн грузов. По договорным условиям, каждая организация обрабатывает пришедшие суда своими силами. Это известно. Чем же объяснить нынешнюю позицию руководителей рыбокооп? Сейчас у причала этой организации стоит СТ-757. Давно уж прошли сроки, отпущенные для выгрузки. Растут штрафы. А кооператоры не принимают никаких мер для оперативной обработки сухогруза. Почему бы не оборудовать причал транспортными линиями, из трюма по-

давать товары прямо в кузов машины? Приобретение собственной малой механизации обошлось бы намного дешевле, нежели крупные штрафы.

И еще одна деталь. Несколько лет назад здесь функционировала транспортная линия. Был и узкоколейка от причала до складских помещений. Сейчас этого нет. О каких высоких темпах обработки может идти речь? Разве могут двадцать грузчиков и две автомашины во-

— Нам придет в навигацию 2—3 баржи. Удовольствие дорогое — строить, оснащать. Как-нибудь обойдемся.

Речники притынского пароходства понимают всю важность возложенной на них задачи по выполнению плана перевозок. Они делают все от них зависящее. Но этого мало. Нужны общие усилия, один в поле не воин. Несправедливо получается, когда всю вину на случай срыва плана грузоперевозок сваливают на речников, когда виноваты сами грузополучатели, не сумевшие организовать четкую работу, допустившие простои. Это и есть тот резерв, использование которого позволит увеличить оборачиваемость флота и выполнить план грузооборота. А штрафы не могут возместить ущерба, который нанесет государству ненормативные простои.

...Причал нефтеразведчиков. Здесь под выгрузкой находится СТ-760. Три автомашины в ожидании, одна — под погрузкой. Двадцать минут уходит на то, чтобы погрузить машину. Автокран явно не успевает, выгрузка идет из одного трюма, хотя причал позволяет использовать одновременно разгрузку всех трюмов.

Можно найти оправдание любому факту бесхозяйственности, но кто знает, как в таком случае оправдает себя навигация?

В. ГУСЕВ.

### Навигация — 79

время уложиться в жесткие нормы?

Аврал сейчас и на СТ-765, доставившим в адрес совхоза «Верхне-Пуровский» комбикорм. Здесь можно встретить всех, начиная от директора совхоза и кончая конюхом. Вся совхозная техника скопилась на берегу. Как говорится, брошены на прорыв все силы. А о мелочах забыли. Даже не удосужились скотлотить подходящий трап. Того и гляди — или в воду упадешь, или ногу сломаешь. Нет тут и никаких средств механизации. В результате — медленная работа, простои судна.

О сооружении причала говорить не приходится. — Зачем он нам, — говорит директор совхоза Н. А. Бабин.



### Построен коллектор

Рабочая комиссия ведет приемку газопровода-коллектора, проложенного на Урепгойском месторождении. Он соединил третью установку комплексной подготовки газа с головной компрессорной станцией. Длина коллектора — 14,2 километра.

А. ПОПОВ.

### МО—ЛОД—ЦЫ!

Высокими темпами ведется строительство двенадцатиквартирного дома для совхоза «Верхне-Пуровский» бригада Сергея Машика. Учитывая острую нужду в жилье, строители решили сдать объект досрочно.

При годовом плане освоения капитальных

вложений 23,1 тысячи рублей за семь месяцев освоено 64 тысячи рублей. Стены дома возведены уже под крышу. Не за горами тот день, когда начнутся отделочные работы. Молодцы, строители!

Н. ЯКОВЛЕВА.

### С опережением

Хорошими темпами ведут вылов рыбы рыболовецкие звенья из совхоза «Верхне-Пуровский» Валло Икла и Айваседо Сухоли. При годовом задании 75 центнеров первое звено выловило 110,

второе — 85 центнеров «живого серебра».

Со значительным опережением графика выполняют эти коллективы и июльское задание.

И. ЖЕЛБАНОВ.

## На идеологическом направлении

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ** Центрального Комитета КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» еще раз говорит о том, какое большое внимание уделяет партия коммунистическому воспитанию трудящихся, обеспечению комплексного подхода в решении этого вопроса. В идейно-воспитательной работе неуклонно возрастает роль трудовых коллективов. Именно в коллективах во многом формируется общественное мнение, отношение к труду, гражданским правам и обязанностям. В постановлении ЦК КПСС правильно говорится, что качество идейно-

воспитательной работы не всегда отвечает возросшему уровню людей, не всегда у нас воспитательная работа ведется с учетом особенностей каждой категории трудящихся.

бригада не выполнила еменное задание по бурению, каких запасных частей не хватает, или чего нет из химвеществ и т. д. Но не было случая, чтобы после решения

арены. А ведь нам все это интересно. Действительно, всю информацию мы получаем, слушая транзисторные приемники. Есть отдельные товарищи, которые слушают зарубежные радиопередачи, и, конечно, не все правильно оценивают и понимают смысл

разведкома, из хозяйственных руководителей присутствовал на занятиях кружка.

Мы понимаем, что балков под жилье в буровых бригадах не хватает, но все же нам их каждый год выделяют, придут балки и в этом году. Я о чем хочу сказать? Для

# Наши нужды и заботы

Возьмем, к примеру нашу бригаду. Руководители, инженеры, технические работники, бывая на буровой, в большинстве случаев решают технические вопросы, вопросы производства. Во всех вопросах разберутся: почему

всех хозяйственных вопросов кто либо из них попросил собрать свободных от вахты людей и рассказал бы о делах других бригад, как работает соседняя Уренгойская экспедиция, о событиях в районе, в стране, на международной

этих передач. Поэтому нам и хотелось, чтобы бывая в полевых бригадах, инженерно-технические работники читали людям лекции, делали сообщения по этим вопросам. Не своевременно приходят к нам и газеты. Надо как то решить этот вопрос, чтобы нам регулярно доставлялась периодическая печать. Иногда получаем сразу целую кипу газет месячной давности. Читая их, уже трудно сориентироваться в событиях дня, да и неинтересно читать о том, что произошло в мире три недели назад. Должен же быть кто-то ответственным за отpravку почты на буровые, чтобы мы могли более или менее регулярно получать свежие газеты, журналы.

Разведком профсоюза как-то отчитывался, что киноустановки есть почти во всех бригадах, в том числе и в нашей. Должен сказать, что это не совсем так. Вот уже на протяжении нескольких месяцев киноустановки у нас нет. Была киноустановка, но сейчас она находится в бригаде В. Исасва. Почему то вопрос просмотра фильмов в бригадах выпал из поля зрения.

В постановлении ЦК много внимания уделено экономическому образованию трудящихся. Каждый год в бригаде составляется список слушателей этого кружка, есть пропагандисты, но занятия в кружке ведутся слабо. Я не помню случая, чтобы наших пропагандистов разведком вызвал на семинар, что то они привезли новое, или кто-то из членов

того, чтобы действительно выполнять постановление ЦК КПСС, нужно решить вопрос, чтобы в бригадах были хорошо оформленные наглядной агитацией красные уголки. Где в настоящее время можно в бригадах собрать людей, чтобы познакомиться, изучить хотя бы все это постановление, провести занятие кружка или прослушать лектора, политинформатора? Сейчас иметь красный уголок просто необходимо. От имени коллектива бригады я обращаюсь к руководству экспедиции положительно решить этот вопрос.

За полугодие наша бригада пробурила всего немногим более четырех тысяч метров. Согласно принятых повышенных обязательств мы должны были бы пробурить более десяти тысяч метров скважин. Простояла бригада почти два месяца. То нет колони, то еще чего то не хватает, и это в летний период, когда самые благоприятные условия для работы. Когда принимали собообязательства, все обещали помогать нам, держать нас в поле зрения, на деле получается наоборот. Я помню, как проводилось собрание по принятию этих обязательств. Были и такие, что не верили в успех. Получается, что они правы. Какое же воспитательное значение в принятии такого обязательства видит разведком профсоюза и администрация? Время еще есть для того, чтобы поправить положение дел в бригаде, и мы думаем, что помощь нам будет оказана.

А. ШУЛЯК,  
старший турбинист Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции.

## СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

# Объемнее и шире

В СТАТЬЕ 49 НОВОЙ Конституции Союза Советских Социалистических Республик записано: «Должностные лица обязаны в установленные сроки рассматривать предложения и заявления граждан, давать на них ответы и принимать необходимые меры». Все четко. Ясно. Понятно. Однако и к этому вопросу можно подойти по-разному: творчески, взыскательно, по-деловому или бездушно, бюрократически.

Выполняя постановление ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании работы с письмами трудящихся в свете решений XXV съезда КПСС», исполкомы поселкового и сельских Советов выработали единую стройную систему работы с письмами, заявлениями и жалобами трудящихся. Они рассматривают в срок, результаты сообщаются заявителю в письменной или устной форме. Установлены дни приема граждан по личным вопросам председателями, заместителями и секретарями Советов. Хорошо поставлено делопроизводство.

Так, исполком Самбургского сельского Совета за текущий год рассмотрел двадцать письменных и семь устных жалоб и предложений. Двадцать пять из них решены в течение пяти дней. По поднятым вопросам даны устные разъяснения заявителям.

Большое внимание уделяется работе с письмами трудящихся в Таркосалинском поселковом, Ноябрьском сельском Советах народных депутатов. Этот вопрос здесь не спускается с повестки дня. На заседаниях исполкомов заслушиваются руководители организаций и предприятий, находящиеся на их территории, оказывается практическая помощь. Это позволяет повысить уровень работы по данному вопросу.

В совхоз «Пуровский» в текущем году поступило одиннадцать заявлений и писем. Все они рассмотрены в семь-десять дней. Двадцать два заявления от работников поступило в Самбургскую среднюю школу. Поднятые вопросы также решены в срок.

Но часть руководителей организаций, должностных лиц не придают должного значения этому важному делу. Равнодушно относятся к нуждам трудящихся. Не решают в срок насущные вопросы, что влечет за собой недовольство, тревожные сигналы, повторные жалобы.

Так, директор промыслово-охотничьего хозяйства из поселка Халесовая Л. И. Евсеенко на рабочем месте бывает редким гостем. Не говоря уже о соблюдении часов приема, о работе с жалобами трудящихся, здесь сложилась нездоровая практика производственных отношений. Под стать руководителю и бухгалтер, который тоже месяцами отсутствует на работе. Выплата заработной платы задерживается. Не решаются текущие производственные вопросы. Вместо того, чтобы искоренять причины, порождающие жалобы,

здесь им организован рассадник.

Очень робкую позицию по отношению к руководству ПОХа занимает сельский Совет, который не дает принципиальную оценку стилю руководства администрации.

Нечем похвалиться по вопросу работы с письмами трудящихся и администрации Пуровского рыбозавода. Это предприятие Таркосалинский поселковый Совет держит на особом контроле. Только за последнее время им неоднократно разъяснялось, как следует организовать работу, наладить делопроизводство по письмам трудящихся. Но каждая очередная проверка выявляла, что все остается по-прежнему. Удивляет постоянство взглядов по этому вопросу директора рыбозавода П. И. Яковенко. А пора бы поселковому Совету спросить с тов. Яковенко по большому счету, нарушить это далеко не завидное постоянство.

**ТАБЛИЧКИ** о приеме граждан по личным вопросам можно видеть на дверях почти всех руководителей предприятий и организаций. Но пока в большинстве случаев дальше табличек дело не идет. Во время, отведенное для приема, проводятся производственные совещания, собрания, а нередко руководитель вообще отсутствует. Думается, что в этом вопросе следует навести должный порядок.

Почти на каждом предприятии или в организации есть депутаты поселкового и сельских Советов. Они могли бы оказать неоценимую помощь администрации в работе с письмами трудящихся. Но для этого им не создается надлежащих условий. Не выделяются помещения для ведения приема, не отводится время.

Наш район интенсивно строится. Постоянно на территории появляются новые организации и предприятия. Советы народных депутатов стараются оказывать практическую помощь в работе с письмами трудящихся. Но на должный уровень эта работа еще не поставлена. Отсутствует система и порядок делопроизводства, нет строгого контроля за прохождением писем, жалоб, заявлений и т. д.

На сегодняшний день вопрос о работе с письмами трудящихся ставится объемнее и шире. Следует не только своевременно отвечать на письма, регулярно вести прием и решать насущные вопросы. Нужно их еще изучать, обобщать, анализировать, делать соответствующие выводы. Добиваться такого положения, чтобы подавляющее большинство вопросов решать на местах.

Об этом шел деловой разговор на состоявшемся недавно расширенном заседании исполкома районного Совета народных депутатов. Исполком заслушал работу поселкового и сельских Советов по этому вопросу, дал конкретные рекомендации.

Н. ПЕРЖАВИНА.

## В ТАРКОСАЛИНСКОЙ НРЭ

### Победители названы

Разведком Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции подвел итоги социалистического соревнования за второй квартал 1979 года. Первое место среди коллективов бурения присуждено бригаде коммуниста В. Шупрова. Второе — коллективу М. Наурбиева. На третьем месте — бригада А. Жадапова.

Среди бригад испытания буровых скважин победу

одержал коллектив П. Карбицкого. Этот коллектив выдвинут на внутриведомственное соревнование по результатам работы. На втором месте бригада В. Павлова.

Первенство среди вспомогательных цехов завоевал коллектив ремонтно-механических мастерских. На втором — паросиловое хозяйство.

Г. КАЗАКОВ,  
председатель разведкома.

### Проведены конкурсы

В Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции проведен конкурс на звание «Лучшая вахта по опробыванию скважин». Почетное звание присуждено вахте Ю. Ивацова из бригады П. Карбицкого.

Соревнование на звание «Лучший по профессии» проведено в ремонтно-механическом цехе НРЭ. Первенство среди сварщиков присуждено И. Старченко, среди слесарей-ремонтников — Н. Якимову.

**О**БЫЧНЫЕ трудовые будни. Им живёт трасса, ими бурлит ожившая тайга. Строители железной дороги ежедневно ударным трудом приближают осуществление своей мечты — прибытие первого поезда в Уренгой.

Бригада коммунистического труда плотников, которую возглавляет И. И. Шафеев, решила: «Недельное задание выполнять за четыре дня. Это наш подарок юбилею округа!» Было это решено в прошлом месяце. А сегодня стало шумом: задание пяти дней выполняется за три. В обычных трудовых буднях плотники вырабатывают в смену две нормы. И на глазах строителей обновляется уголок тайги: воздвигается Дворец культуры.

Примечательно то, что это здание сооружается по методу бригадного подряда. Позлобински работает рядом и другая плотницкая бригада коммунистического труда — Александра Ершова. Она завершает строительство административного здания: крыша покрыта шифером, застеклены окна. Скоро сюда придут отделочники. А пока обе бригады соревнуются между собой. По-деловому. С рабочим азартом. Кто победит в трудовом споре — решит приемочная комиссия. Да это и не так важно. Главное — они строят для людей. И в

это вкладывают плотники весь жар своей души. С достоинством, желанием. Этим они живут. Поэтому у них спорится работа. Смело вносятся рабочие поправки в нормативные графики.

На днях комсомольско-молодежная бригада монтеров пути Бориса Бондарчука вела балластировку стальной нити трассы на 249-м километре. Сегодня доездили: прошли 250-й километровой

весть. Каждодневно наращивают темп. И можно устанавливать рекорды, — говорит Борис Бондарчук, бригадир.

И рекорд бригада установила. За семь часов забалластировано 600 метров пути! На южном плече трассы Сургут—Уренгой такой выработки не достигала ни одна путейская бригада. Коллектив бригады работает в СМП-329 третий месяц, а свой трудовой почерк уже приобрел.

за второй квартал четвертого года пятилетки первое место в соревновании присудить комсомольско-молодежной бригаде Бориса Бондарчука.

...Прораб третьего участка В. А. Пичугин посмотрел на часы, улыбнулся:

— Молодцы, ребята!

Это он сказал монтерам пути звеносборочной базы. Сейчас из-за больших разливов малых и больших рек, нарушения графиков отсып-

доволен прораб: выигранное время будет использовано на монтаже звеньев.

Ценишь рабочую минуту на звеносборочной базе научились. Здесь нет отстающих, нет равнодушных к общему ударному труду строителей трассы мужества. И в рапортах — фамилии правофланговых соревнования: монтеры пути Юрий Кожевников, Сергей Коношеч, Иван Заяц, ма-



## Этапы стального пути

столбик. Вот так темп! За сутки отделано полтора километра пути. Боевой тон в соревновании задают бойцы Всесоюзного ударного отряда имени 25-летия целины. Руководство строительно-монтажного поезда № 329 посланцам Харьковского комсомола поставило целевую задачу: произвести выправку трассы Сургут — Уренгой с 236 по 258 километр. Срок — три месяца. Первые десять километров пути ребята подняли на первый слой балласта, выправили, отрифтовали на 12 дней раньше графика.

— С такими парнями трудиться легко. Работают на со-

Почти двухкилометровый тупик (в поселке Ноябрьске его называют «Орловским») находился в таком состоянии, что машинисты тепловозов отказывались подавать к складам вагоны под выгрузку. В один из комсомольских субботников посланцы Украины так отделали тупик, что смотришь — глаз радуется. Вот так научились работать бойцы

Всесоюзного ударного отряда. В темпе. На совесть. Красиво, аккуратно.

Потому и единогласно приняли решение на расширенном заседании профсоюзного и комсомольского комитетов:

ки земляного полотна временно приостановилась укладка главного пути на Уренгой. А звеносборочные базы живут, трудятся.

Сюда непрерывным потоком поступают материалы верхнего строения пути. Накапливаются звенья для мощного массивного броска на север по сигналу «Вперед — на Уренгой!» К ноябрьским путевкам прибыло сразу четыре сена рельсов. Путьцы не задерживаются с выгрузкой. Если первый сеп рельсов выгружен на час раньше графика, то четвертый — в два раза быстрее. Потому и

пинист крана Вера Дейкина, электрик Владимир Боровиков, слесарь Юрий Гришин.

А здесь, на станции Ноябрьская, тоже рабочие будни насыщены ударным трудом. Под руководством прораба А. Ф. Пилипенко бригада Григория Волошина производит врезку стрелочного перевода для еще одного, шестого по счету, станционного пути. И тоже работают путьцы с задором. С опережением графика. Так требует и заставляет сегодняшняя жизнь. Строителей торопит время. А они обгоняют его.

И. АРСЕНЮК,  
член рабкорвского поста.

**ГАЗЕТА  
ВЫСТУПИЛА.  
ЧТО  
СДЕЛАНО?**

## Редакция отвечает

**ИСПОЛНЯЮЩИЙ ОБЯЗАННОСТИ ГЛАВНОГО ИНЖЕНЕРА ТАРКОСАЛИНСКОЙ НЕФТЕРАЗВЕДОЧНОЙ ЭКСПЕДИЦИИ А. ЛОБОВ:**

О принятых мерах по статье В. Гриницака «Нужен комплекс мер» сообщая, что разбивка плановой проходки по буровым бригадам проведена в начале 1976 года на все годы 10-й пятилетки по фактической численности буровых бригад. Таким образом, конкретные цифры по глубокому бурению, будучи внесенными в перспективный план, остались неизменными по годам пятилетки для числа бригад, занятых в экспедиции.

Плановые задания по календарным периодам изменяются оперативно лишь для вновь организуемых буровых бригад. Таким образом, уже с самого начала 10-й пятилетки и последующее распределение государственного плана по бурению произведено и происходит без учета нормативного времени и трудоемкости бурения по площадям.

Поэтому бригада А. Н. Сытника при бурении сложной в техническом отношении четырехколонной конструкции скважины со вскрытием горизонта с аномально высоким пластовым давлением юрских отложений оказалась в неравном положении с другими бригадами почти в самом начале года.

Она имеет одинаковый с другими буровыми бригадами план по проходке скважин. Но ей необходимо было выполнить более трудные операции как по бурению скважины Р-38 Ванга-линской площади, так и по креплению ее обсадными колоннами. Если рассмотреть фактические затраты времени по сравнению с нормативными, то можно сказать, что бригада в них уложилась. Скорость проходки скважин так же не отличается от запланированного графика темпа углубления скважины.

В настоящее время буровую бригаду А. Н. Сытника планируется перевести на скважину Р-121 Айваседо-Пуровской площади, где ей при проходке новой скважины с более простыми в геологическом отношении условиями бурения, а также на ряде последующих должны быть реализованы контрольные цифры в погонных метрах.

**ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ РЫБКООПА!**

## Забывтая глубинка

Наше село находится от райцентра на расстоянии 180 км. Дороги к нам две: воздушная и водная. Последняя служит нам недолго, и надо за это короткое время успеть все сделать, чтобы удовлетворить нужды села. Упустишь момент, не завезешь барной нужные товары, — будет страдать население целый год.

На самолетах много не завезешь и нужно ли воздушный транспорт использовать для этого, когда при умелом, правильном руководстве все можно сделать весной. Это очень прекрасно понимают наши шефы — Пуровская геофизическая экспедиция. Шефы нас обеспечили в достаточном количестве соляркой. По другому относится к нам рыбкооп. Что он думает об обеспечении села необходимыми товарами? Товарами спроса для людей коренной национальности?

В настоящее время нет в нашем селе правильного чая, макаронных изделий, соли, нар-

тофеля, а об овощах говорить не приходится. Из промтоваров нет нижнего мужского белья, цветных тканей. Нет мыла хозяйственного. Это я перечислила только самое необходимое, в котором постоянно нуждается коренное население. О мясных консервах, например, мы уже не заикаемся. Заявляю наши выполняют плохо. Да и вообще знает ли новый председатель правления рыбкоопа В. Отдельный о существовании такого села?

Пенарня требует капитального ремонта, решение по данному вопросу исполкома Халесовинского сельского Совета выслано в рыбкооп. Для ремонта нужен печник, остальное сделаем сами. Хочется надеяться, что В. Отдельный обратит внимание на наше село, ознакомится с нашей заявкой и выполнит ее.

Л. ГРИШИНА,  
председатель Халесовинского сельского Совета народных депутатов.

## ТРУДОВАЯ ПОСТУПЬ ЯМАЛЬЦЕВ

### ЗА ПЯТИЛЕТКУ-ШЕСТЬ ГОДОВЫХ

Борясь за достойную встречу 50 летия со дня образования округа, животноводы Шурьшкарского района взяли обязательство выполнить за пятилетку шесть годовых заданий. Намеченное успешно осуществляется. За три с половиной года реализовано 14.300 центнеров мяса при плане 9500 центнеров. Объем реализации молока превышает предусмотренный на 4.300 центнеров.

Успехи в отрасли достигнуты за счет усиления внимания заготовкам кормов,

улучшения содержания животных, укрепления трудовой дисциплины на фермах.

### Фонтаны сверх плана

В соревновании испытателей лидируют уренгойцы. Ими уже испытано 14 разведочных буровых. А газалинская бригада А. Мыльцева возглавляет бригадное соревнование тех, кто получает фонтаны, исследует скважины. За полгода она провела испытание 14 продуктивных пластов на четырех скважинах.

Бригада мастера М. Атнагулова из Уренгоя испытала 12 объектов также на 4 скважинах. Опережают плановые показатели бригады Г. Конева из Тарко-Сале, В. Ерохина и А. Бетева из Уренгоя, Б. Сюсько из Нумог. Справляются с планами и бригады Харасавя.

ИХ ТРИДЦАТЬ ЧЕТЫРЕ человека, студентов строительного отряда «Аккорд». Они из Клевского государственного института культуры. Многие уже знакомы с Тюменщиной: пришлось поработать в разных ее уголках. В Тарко-Сале они впервые.

Солнце весело улыбалось в тот день, когда поланцы отряда ступили на Пуровскую землю. Это был передовой отряд, которому поручено подготовить фронт работ, решить вопрос с жильем и другие не менее важные дела. Остальные ребята должны были приехать позже.

Сергей Дудко — командир отряда. Командирские заботы впервые легли на его плечи.

— Не давит ли груз этих забот?

— Да, ничего, выдюжим, — улыбается Сергей, — ведь я не один.

И он начинает перечислять членов штаба, а потом знакомит с мастером отряда. Владислав Пискунов — заочник института культуры. Это один из тех, кто одержим Севером. Шестой раз он выезжает со стройотрядом на Тюменщину. Жизненный опыт (он старше остальных), профессиональные знания наставника гармонично сочетаются с молодым задором ребят.

— Приходите, посмотрите, как работают парни, — предлагает Владислав. — Подгонять их не нужно. Строим мы склад на промбазе, фундамент РММ закладываем, школу будем строить.

— В прошлом году наш отряд был в Надыме, — рассказывает Виктор Лакизюк. — Работ выполняли больше, чем намечалось. У нас так: если взялись за дело, так от души.

В этом здании располагалась раньше мастерская РММ. Огнине оно перешло во владения студентов.

санта Жарков погиб при исполнении служебных обязанностей. Погиб героически: при пожаре вывел из опасной зоны десятки людей, спас и взрослых и детей. Но имена людей, погибших во имя других, не умирают. Живет имя Ильи в строительном отряде «Аккорд». Здесь оформлен его уголок. Смотрит с фото-

## Они начинали так...

Еще вчера здесь было пустынно. А сегодня, посмотрите, словно по волшебству заиграла во дворе листовая тонкая березка, елочки пристроились у изгороди и еще какой-то кустарник. Сквер это, конечно слишком громко, но лес все-таки приблизили к себе. Чуда не было. Просто было желание видеть вокруг прекрасное. Ведь все 34 в душе не только музыканты (недаром отряд называется «Аккорд»), но и поэты. Виктор Павлов и Анатолий Бирюзов да еще несколько парней, отчаянно отбиваясь от комарья, сходили в лес, вырыли деревья. И вот стоят они, тянутся к солнцу, радуя глаз.

Есть в списке отряда еще одна, 35-я фамилия — Жарков Илья Михайлович. Это почетный боец «Аккорда». Нет его в живых. Прапорщик морского де-

графин на ребят парень с серьезными глазами. Он много доброго хотел сделать в жизни — и не успел. Ребята работают и за этого парня...

Когда ехали сюда, решили дать в поселке не менее шести концертов. Первый, конечно, был самым необычным. Столовую школы, где ребята обедают, превратили на время в концертный зал. А первыми слушателями стали девчата из студенческого отряда.

В тот вечер долго звучали шутки, интермедии, русские и украинские мелодии и, конечно, любимая песня аккордовцев «Малая земля» Пахмутовой. Она стала своеобразным гимном отряда. И надо слышать как ее поет Олег Шманев, отрядный «запевала»!

А впереди еще много работы, много!

Н. СВЕТОВА.

## ПОДАРОК СТРОИТЕЛЕЙ

ЕЩЕ НЕСКОЛЬКО дней назад хозяевами этого светлого просторного здания были строители СМП-565. Они сделали свое благородное дело: передали ключи от новой рабочей столовой работникам общественного питания местного ОРСа.

— Для нас это очень радостное и волнующее событие, — рассказывает назначенная на должность заведующей столовой Валентина Зернаева. — Мы от всей души благодарим строителей за такой подарок, который был преподнесен нам накануне Дня работника торговли.

Новая столовая рассчитана на сто посадочных мест. Любо зайти в зал, где рядами установлены аккуратные столики. От декоративного липодеума, которым устлан пол, радуги в глазах. Все сделано со вкусом, эстетично, просто.

Особо хочется сказать о кухне. Здесь все — начиная от электрических плит и кончая всевозможными кухонными приборами. В подсобных цехах тоже первоклассное отечественное оборудование. Словом, все к услугам поваров и кулинаров.

— Теперь наша задача: готовить вкусную, сытную пищу, — говорит В. Зернаева.

разнообразить блюда, как можно больше выпекать булочно-кондитерских изделий. Для этого у нас есть все возможности.

Старший прораб строительного монтажного поезда № 565 Виктор Николаевич Вихренко не без гордости называет имена тех, кто больше других вложил труда в строительство столовой. Это прежде всего бригада плотников, руководимая Анатолием Ивановичем Шакировым, и бригада отделочников, где бригадиром Э. И. Присяжная. Оба коллектива работали с полной отдачей, добивались хорошего качества.

— В этом году строители СМП-565 обещают нас порадовать сдачей в эксплуатацию здания промышленного магазина на семь рабочих мест, — рассказывает начальник ОРСа Петр Петрович Игнатьев. — На очереди строительство других торговых объектов.

Так постепенно укрепляется торговая база ОРСа СМП-565, что позволит из года в год повышать культуру торговли, полностью удовлетворить запросы строителей железной дороги Сургут—Уренгой.

В. ГОРБАЧЕВ.

## Панорама событий

По нашему

округу

### УСЛУГИ СВЯЗИ

В Шурьшкарском районе все более широкое применение находят АТС—автоматические телефонные станции.

Сейчас они работают в шести поселках включая райцентр. В ближайшее время планируется смонтировать седьмую установку—в Азово и на очереди останется последняя базовая точка, где нет пока АТС—Лопхари.

Совершенствуется и телефонная связь по линии «райцентр—периферия». В третьем квартале на станции ГТС в Мужах после технического мероприятия, по так называемому уплотнению, появятся несколько дополнительных каналов для выхода на Горки.

В. КАМОВ.

### ОЧИСТНЫЕ В ЛАБЫТНАНГАХ

Зачищают документацию под очистные сооружения в Лабитнангах сотрудники девятой экспедиции института Фундаментпроект.

Специалисты проводили инженерно-геологические изыскания для горкутинских проектировщиков, которые составляют проект для треста Ямалгазстрой.

### ШЕФСКАЯ СТРОЙКА

Отделку главного корпуса школы начали в Кугопьюгане бригады дорожно-строительного управления № 26 треста Надымгазпромстрой.

Шефы обязались к началу нового учебного года сдать в поселке удобное и просторное здание для 320 учащихся.

### БУДЕТ ПОЛИКЛИНИКА

На месяц раньше срока закончено сооружение поликлиники в Новом Уренгое.

Строительство вела комплексная бригада В. Вахрушева.

На монтаже плит, сварке, кладке кирпичных стен добросовестно потрудились В. Ардуанов, М. Красилова, П. Услова и многие другие.

На сооружаемом объекте им осталось провести отделочные работы.

Редактор Б. КАСАЕВ.

Р. ЗАХАРОВА,  
корр. ТАСС.

## ИДЕТ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД РЕБЕНКА

### ХОЧУ В ДЕТСКИЙ САД!

Даже по выходным дням маленькие жители молдавского села Спея требуют, чтобы их отвели в детский сад. Четыре кирпичных «теремка», соединенных стеклянными галереями, стали для 160 детишек постылые вторым домом. Воспитатели и медицинские работники, повара и няни окружили ребят теплом и вниманием. Местный овощеводческий совхоз «Примэвара» не пожалел средств на строительство и оборудование этого детского комплекса.

Все здесь — от игрушки до красивой мебели и кухонно-

го инвентаря — приобретено хозяйством. Затрачено около 300 тысяч рублей. Совхоз полностью обеспечивает детский сад мясом и молоком, из теплиц бесперебойно поступают свежие помидоры и огурцы. Позаботился совхоз и о том, чтобы ребятня привыкала трудиться. На земельном участке разместились не только летние игровые павильоны, но и цветники, ягодник, маленькие огороды. Весной дети посадили здесь кусты малины, крыжовника, смородины. Сейчас в Спее действуют два детских сада, в которых хватает мест для всех малы-

шей села. Совхоз «Примэвара» стал победителем в социалистическом соревновании хозяйств Молдавии за лучшую организацию общественного дошкольного воспитания в сельской местности.

Комментируя эти факты, заместитель министра просвещения республики В. Е. Лемне рассказал, что старшее поколение соревнуется с традиционным соревнованием хозяйств за создание образцовых детских садов способствовало укреплению материальной базы и более полному удовлетворению потребности в них населения. В селах сейчас насчитывается 1.300 домов для малышей,

больше половины которых — колхозные.

Изменилось отношение руководителей колхозов и совхозов к функциям дошкольного учреждения. На первом плане теперь у них — педагогическое назначение яслей-садов, а не просто организация места присмотра за малышами. «Растить умелых, трудолюбивых, подготовленных к школе» — под таким девизом в детских садах республики воспитывается более ста тысяч детей сельских тружеников.